

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. a. 3-7 ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

Senki sem gondol arra, hogy a kisemberek munkaeszközét, a parasztek földjét, a kiskereskedők boltját állami tulajdonba vegye, mondotta Dobi István

A Független Kisgazda Párt baranyamegyei szervezete Mezőfalván nagygyűlést tartott. A gyűlésen politikai beszámolót mondott Dobi István földművelésügyi miniszter, a párt országos elnöke. Részletesen foglalkozott a Kisgazdapártnak a felszabadulás óta folytatott tevékenységével. Rámutatott arra, hogy 1945-ben nagyon sokan tudták olyanok a pártba, akiknek semmi közük nem volt a Kisgazdapárt radikális parasztpolitikájához, hanem a pártban egy új Magyar Élet Pártját vélték megtalálni. Csak ezeknek a pártba nem

való embereknek eltávolítása után térhetett vissza a Kisgazdapárt ahhoz a programhoz, amelyet Békecsben 1930-ban lefektettek. Az államosítások kérdésére átérve Dobi hangsúlyozta, hogy a Független Kisgazda Párt sohasem gondolt arra, hogy a bányákat, a bankokat, a nagyipart magántulajdonban hagyja. Viszont egyik párt, még a Kommunista Párt sem gondolt arra, hogy a kisemberek munkaeszközét, a parasztek földjét, a kiskereskedők boltját állami kezelésbe vegye. Leszögezte, hogy a mezőgazda-

ság leemelkedését a Kisgazdapárt a szövetkezeti hálózat kiépítésével igyekszik biztosítani, de semmi esetre sem a parasztság akarata ellenére. A Függetlenségi Fronttal kapcsolatban kifejtette, hogy a párt szükségét érzi a szorosabb együttműködésnek és ezért nem zárkózik el előle, hanem megvalósítását minél előbb szeretné. A múltban a magyar parasztek ellenségeikkel szövetkeztek, most vegye eljuttunk odáig, hogy megériük az ipari és értelmiségi dolgozókkal való szövetség jelentőségét.

döntéseit. A földesi gyűlés után Tetétienre látogattak el a párt szónokai. Itt nagyszámú hallgatóság előtt Bogár Lajos elnök mondott megnyitót. Bartha János és Dózsa György beszéde után Jámbor István tett hitet a Kisgazdapárt politikája mellett, hangoztatva, hogy Hajdú megye parasztsága a jövőben is ki fog tartani a Kisgazdapárt mellett.

A hajdúszovátai, földesi és tetétieni gyűlés hallgatósága egyértelműen állást foglalt a Kisgazdapárt politikája, a népi demokrácia és a Függetlenségi Front megszilárdítása mellett. Mindhárom pártszervezet elhatározta, hogy a koalíciós pártokkal való szoros együttműködés kifejezéséül részt vesz a munkai ünnepének május elseji megünneplésén.

Május 1-én zárva maradnak az üzletek

A kereskedelmi miniszter rendelete szerint május 1-én valamennyi nyílt árusítási üzletet zárva kell tartani. Május 2-án, valamennyi élelmiszerüzlet 7 és 9 óra között nyitva tarthat.

A kukorica készletek zarálat vétele

Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében a nem saját termésű kukorica készletek azon részét, amely a háztartási és a gazdasági szükségletet meghaladja, zár a att levőnek kell tekinteni. A záró: kukoricát csupán a MOSZK-nak lehet május 8-ig kötött forgalomban értékesíteni. Május 9-ig mindenképpen köteles a birtokában lévő

záró kukoricát az Országos Közellátási Hivatalnak ajánlott levélben bejelenteni. Az ipari leforgásra és bérhizalásra bejelentett kukorica készletekről külön intézkedik a rendelet. Nem kell bejelenteni a MOSZK által vásárolt, vagy kötött forgalomban vásárolt kiutalt kukoricát.

Magyar jegyzék a francia kormányhoz

Budapest. Illetékes helyről közlik: A franciaországi magyarok demokratikus szövetsége a centenárius ünnepségek alkalmából külön vonatot indított Párizsból Budapestre. A centenárius utazás lebonyolítása után a vonat április 1-én ért vissza a francia határra, ahol az utasok legnagyobb meglepetésére francia rendőri közegek erőszakosan léptek fel velük szemben és szokatlanul sértő zaklatásnak vetették alá őket. A szokásos és jogos útlevel- és vámvizgátokon túlmenően olyan kihágásnak vetették alá őket, amilyen csak vad, indítvány alapján fogatosítható. Az utasok csomagjait erőszakosan nyitották ki. A vizsgálat 6 óra hosszat tartott és idő alatt az utasok sem ételhez, sem ivóvízhez nem

jutottak. A kihallgatás után legyőzve használatát lenyegették őket, ha a vonat ablakait kinyitják. A párizsi magyar követség ezt a rendkívül sérelmes eseményt április 7-én jegyzékben közölte a francia külügyminisztériummal, szembeállítva ezt azzal a rendkívül baráti és előzékeny fogadtatással, amelyben a vonat francia és magyar utasait Magyarországon résztesítették. Az utasok meggyőződhetnek magyarságuk tartózkodásuk során arról az őszinte baráti érzésről, amellyel Magyarországon a francia nép iránt viselkednek. A váratlan incidens annál kínosabban hatott, minthogy a centenáriumi ünnepségek lelevezetését a magyar és francia mult szoros forradalmi emlekei.

48-nak nemcsak örökösei, megvalósítói is vagyunk - mondotta Dinnyés miniszterelnök

Táncsics Mihály szülőfalujában, Ásteszernén Dinnyés Lajos miniszterelnök mondott ünnep beszédet a 48-as forradalom parasztervező születésének évfordulóján. A miniszterelnök Táncsics Mihály életének és munkásságának ismertetése után megállapította: - Ha 48 eszméinek szemszögéből tesszük mérlegel köztársaságunkat, bátran mondhatjuk, hogy 48-nak nemcsak örökösei vagyunk,

hanem megvalósítói is, Kossuth Lajos a független, önálló, szabad Magyarországnak volt hirdetője. A köztársaság megvalósította ezt a független, szabad Magyarországot. Petőfi Sándor azt vallotta, hogy a világszabadság egyéj löraszta a szabadságra törő népeket. Mi megteremtettük a szomszéd szabad népekkel és megteremtjük minden más szabadságra törő néppel a testvériséget és szolidaritást. Táncsics Mihály földet akart adni a parasztnak és igazságosan akarta osztani a javakat. Mi felszámoltuk a századok óta az országunkra hevedő földkérdést, és a földet odaadtuk a parasztnak, hogy azé legyen a föld, aki azt műveli.

Dinnyés Lajos nagyhatalmú beszéde után a Történelmi emlékbizottság nevében Kállai Gyula országgyűlési képviselő méltatta Táncsics történelmi szerepét.

Rákosi bejelentette az új ötéves tervet

Rákosi Máttyás miniszterelnök helyettes a MKP mezőhegyesi nagygyűlésén beszédet mondott. Bejelentette, hogy az első hadiforgószervevény érkezését április hó 25-re jelezték Máramaroszigetre. A továbbiakban gazdasági kérdésekkel foglalkozott és megállapította, hogy most már foglalkozni lehet azzal a gondolattal, hogy hozzákezdjünk az új, ezúttal öt évre szóló terv kidolgozásához. A mezőgazdasági termelés fokozatos és örvendetes javulásáról szólva hangsúlyozta Rákosi, hogy az újgazdák most már nemcsak házaikat építik, de új földet is vásárolnak. A kormány terve az, hogy építványokat juttat a háziépítőknél oly módon, hogy a felét fizetik az építők, felét pedig hosszú lejáratra hitelez az állam. A rémhírekkel szemben ismét leszögezte, hogy a gyárak államosítása után nem kerül sor a földék államosítására. A magyar demokrácia a jövőben is teljes erejével megvédi a dolgozó parasztság földjét és magántulajdonát.

Az imperialisták kardcsörtétek táborával szemben áll a másik, melyet a hatálmus Szovjetunió bírcs vezére, Sztálin vezet. Magyarország olyan kül- és belpolitikát folytat, amely egyezes folyománya az évszázados szabadságharcoknak. Magyarország először építi ezer év óta országát parasztek, munkások és haladó értelmiségek vezetőivel. Mi elsősorban a saját erőnkre, munkánkra és demokratikus szomszédainkkal való együttműködésre alapítottuk újépítésünket. Magyarországot nemzetközli tekintélye megnöb és a magyar demokrácia a nemzeti erők összefogásával tántoríthatatlanul megy előre kitűzött útján.

A változás, amely 50 éve vajucik világszerte, ugyanolyan áta kulás, mint a maga idejében a kereszténység a reformáció és a liberális társadalmi berendezkedés volt. Vannak, akik azt hiszik, hogy ami van nem időálló. Ez a gondolkodás nem a demokráciára nézve veszedelmes, hanem azokra, akik gondolják.

A fejlődést összhangba akarjuk hozni hagyományainkkal, mondotta Bogár József

A Kisgazdapárt budai szervezetei vasárnap nagygyűlést tartottak a Budai Vigadóban. A hatalmas közönség előtt Bogár József polgármester mondott beszédet, melynek során többek között ezeket mondta: - A Kisgazdapárt nagyválasztmánya beállította a pártot az emberiség fejlődésének vonalába és ezáltal a Kisgazdapárt - féltetve a negatív pozícióharokokat - pozitív párttá tudott lenni. A pártban belül nem akarunk olyan rétegeket, amelyek csupán passzívan sodródnak az események sodrában.

A fejlődést - mondotta beszéde végén Bogár József - összhangba akarjuk hozni hagyományainkkal, melyek a szabadságharcból származnak.

A Kisgazdapárt tevékenyen részt kíván venni a magyar demokrácia építésében

Három lelkes kisgazdapárti gyűlés Hajdú vármegyében magyar demokrácia további építésében. Dózsa György ügyvezető elnök az egyház és állam viszonyának rendezéséről szólott. Rámutatott, hogy Dobi István és a Kisgazdapárt újja töretlen politikai magartást jelent a békei zászlóbonástól napjainkig. Földesen többszáz főnyi hallgatóság előtt Jámbor István nyitotta meg a gyűlést. Bartha János és Dózsa György beszámolója után a földesi kisgazdák egyhangúan tették magukévá a nagyválasztmány

A Független Kisgazda Párt hajdúmegyei szervezete vasárnap gyűlést rendezett Hajdúszovátán. Botos Mihály elnöki megnyitójá után Bartha János vármegyei főtitkár mondott általános politikai és gazdasági beszámolót. Hangoztatta, hogy a nagyválasztmány döntése tiszta vizet öntött a pohárba a párt politikai vonalvezetését illetően. A párt minden tagjának vállalnia kell ezt a programot. A Kisgazdapárt tekintélye az elmúlt hónapok során megnöb és a párt teljes súlyával részt kíván venni a

Képviselői lemondások, új képviselők behívása

Az államosítási és felhatalmazási javaslat a Ház előtt. Az országgyűlés mai ülésén Nagy Imre elnök bejelentette, hogy Osztrovskij György képviselő mandátumáról lemondott és helyébe a soronkövetkező Magyar Józsefnét hívták be. A mandátumától megfosztott Kolbert János helyébe Gabriel Jánost hívták be. Bejelentette, hogy 35 szociáldemokrata képviselő mandátumáról lemondott és helyükbe újakat hívtak be. A bejelentést a Ház tudomásul vette. Közölte, hogy Taksony János, Pongrácz Aladár, Baráth Endre és Ory István Szolnoki István kisgazdapárti képviselők mandátumokról lemondottak. Abaj Nemes Oszkár, Fehér Ferenc, Matheovics Ferenc, Pósa Lajos bejelentették kilépésüket a Demokratai Néppártból és lemondottak bizottsági tagságukról. Erőss János képviselőt a Kisgazdapárt kizárta, mert engedély nélkül külföldre távozott. Szakszaksít Arpád törvényjavaslatot nyújtott be egyes ipari vállalatok állami tulajdonbavételéről. A javaslat felsorolja azokat a vállalatokat, amelyek száznál kevesebb munkavállalót foglalkoztatnak, de az államosítási törvényjavaslat első paragrafuszának E) pontja alapján állami tulajdonba kerülnek. Összesen 45 gyáripari vállalatról van szó. Ezek közül a Hajdúszoboszlói Földgáz, vidéki, a többi

budapesti és Budapest környéki. A bejelentést a Ház lelkes tapsal üdvözölte és úgy határozott, hogy a bizottsági tárgyaláshoz szükséges a háromnapos határidő mellőzése. Ries István igazságügyminiszter benyújtotta a rendeletk kibocsátására adott felhatalmazás megfogalmazásáról szóló törvényjavaslatot, amelyre a Ház kimonodta a sürgősséget.

Otvenfilléres kerulnek forgalomba

A hivatalos lap közli a kormányrendeletet, amely szerint ezüstmű és nem nemes fémből verhető, lörintértékekre szóló érmék legnagyobb névértéke 150 millió forint. Intézkedik a rendelkezés, hogy az emléktér érméken felül alumíniumból 50 filléres érméket is verjenek. Az 50 filléres érméket minden állami és egyéb pénztár fizeteskép köteles elfogadni 50 forintig terjedő összegben. Magánforgalomban senki sem köteles 50 filléreséket 50 forint összegben felül fizeteskép elfogadni.

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy-utca 1-b.

0-17
18-24
25-31
32-38
39-45
46-52
53-59
60-66
67-73
74-80
81-87
88-94
95-101
102-108
109-115
116-122
123-129
130-136
137-143
144-150
151-157
158-164
165-171
172-178
179-185
186-192
193-199
200-206
207-213
214-220
221-227
228-234
235-241
242-248
249-255
256-262
263-269
270-276
277-283
284-290
291-297
298-304
305-311
312-318
319-325
326-332
333-339
340-346
347-353
354-360
361-367
368-374
375-381
382-388
389-395
396-402
403-409
410-416
417-423
424-430
431-437
438-444
445-451
452-458
459-465
466-472
473-479
480-486
487-493
494-500
501-507
508-514
515-521
522-528
529-535
536-542
543-549
550-556
557-563
564-570
571-577
578-584
585-591
592-598
599-605
606-612
613-619
620-626
627-633
634-640
641-647
648-654
655-661
662-668
669-675
676-682
683-689
690-696
697-703
704-710
711-717
718-724
725-731
732-738
739-745
746-752
753-759
760-766
767-773
774-780
781-787
788-794
795-801
802-808
809-815
816-822
823-829
830-836
837-843
844-850
851-857
858-864
865-871
872-878
879-885
886-892
893-899
900-906
907-913
914-920
921-927
928-934
935-941
942-948
949-955
956-962
963-969
970-976
977-983
984-990
991-997
998-1004
1005-1011
1012-1018
1019-1025
1026-1032
1033-1039
1040-1046
1047-1053
1054-1060
1061-1067
1068-1074
1075-1081
1082-1088
1089-1095
1096-1102
1103-1109
1110-1116
1117-1123
1124-1130
1131-1137
1138-1144
1145-1151
1152-1158
1159-1165
1166-1172
1173-1179
1180-1186
1187-1193
1194-1200
1201-1207
1208-1214
1215-1221
1222-1228
1229-1235
1236-1242
1243-1249
1250-1256
1257-1263
1264-1270
1271-1277
1278-1284
1285-1291
1292-1298
1299-1305
1306-1312
1313-1319
1320-1326
1327-1333
1334-1340
1341-1347
1348-1354
1355-1361
1362-1368
1369-1375
1376-1382
1383-1389
1390-1396
1397-1403
1404-1410
1411-1417
1418-1424
1425-1431
1432-1438
1439-1445
1446-1452
1453-1459
1460-1466
1467-1473
1474-1480
1481-1487
1488-1494
1495-1501
1502-1508
1509-1515
1516-1522
1523-1529
1530-1536
1537-1543
1544-1550
1551-1557
1558-1564
1565-1571
1572-1578
1579-1585
1586-1592
1593-1599
1600-1606
1607-1613
1614-1620
1621-1627
1628-1634
1635-1641
1642-1648
1649-1655
1656-1662
1663-1669
1670-1676
1677-1683
1684-1690
1691-1697
1698-1704
1705-1711
1712-1718
1719-1725
1726-1732
1733-1739
1740-1746
1747-1753
1754-1760
1761-1767
1768-1774
1775-1781
1782-1788
1789-1795
1796-1802
1803-1809
1810-1816
1817-1823
1824-1830
1831-1837
1838-1844
1845-1851
1852-1858
1859-1865
1866-1872
1873-1879
1880-1886
1887-1893
1894-1900
1901-1907
1908-1914
1915-1921
1922-1928
1929-1935
1936-1942
1943-1949
1950-1956
1957-1963
1964-1970
1971-1977
1978-1984
1985-1991
1992-1998
1999-2005
2006-2012
2013-2019
2020-2026
2027-2033
2034-2040
2041-2047
2048-2054
2055-2061
2062-2068
2069-2075
2076-2082
2083-2089
2090-2096
2097-2103
2104-2110
2111-2117
2118-2124
2125-2131
2132-2138
2139-2145
2146-2152
2153-2159
2160-2166
2167-2173
2174-2180
2181-2187
2188-2194
2195-2201
2202-2208
2209-2215
2216-2222
2223-2229
2230-2236
2237-2243
2244-2250
2251-2257
2258-2264
2265-2271
2272-2278
2279-2285
2286-2292
2293-2299
2300-2306
2307-2313
2314-2320
2321-2327
2328-2334
2335-2341
2342-2348
2349-2355
2356-2362
2363-2369
2370-2376
2377-2383
2384-2390
2391-2397
2398-2404
2405-2411
2412-2418
2419-2425
2426-2432
2433-2439
2440-2446
2447-2453
2454-2460
2461-2467
2468-2474
2475-2481
2482-2488
2489-2495
2496-2502
2503-2509
2510-2516
2517-2523
2524-2530
2531-2537
2538-2544
2545-2551
2552-2558
2559-2565
2566-2572
2573-2579
2580-2586
2587-2593
2594-2600
2601-2607
2608-2614
2615-2621
2622-2628
2629-2635
2636-2642
2643-2649
2650-2656
2657-2663
2664-2670
2671-2677
2678-2684
2685-2691
2692-2698
2699-2705
2706-2712
2713-2719
2720-2726
2727-2733
2734-2740
2741-2747
2748-2754
2755-2761
2762-2768
2769-2775
2776-2782
2783-2789
2790-2796
2797-2803
2804-2810
2811-2817
2818-2824
2825-2831
2832-2838
2839-2845
2846-2852
2853-2859
2860-2866
2867-2873
2874-2880
2881-2887
2888-2894
2895-2901
2902-2908
2909-2915
2916-2922
2923-2929
2930-2936
2937-2943
2944-2950
2951-2957
2958-2964
2965-2971
2972-2978
2979-2985
2986-2992
2993-2999
3000-3006
3007-3013
3014-3020
3021-3027
3028-3034
3035-3041
3042-3048
3049-3055
3056-3062
3063-3069
3070-3076
3077-3083
3084-3090
3091-3097
3098-3104
3105-3111
3112-3118
3119-3125
3126-3132
3133-3139
3140-3146
3147-3153
3154-3160
3161-3167
3168-3174
3175-3181
3182-3188
3189-3195
3196-3202
3203-3209
3210-3216
3217-3223
3224-3230
3231-3237
3238-3244
3245-3251
3252-3258
3259-3265
3266-3272
3273-3279
3280-3286
3287-3293
3294-3300
3301-3307
3308-3314
3315-3321
3322-3328
3329-3335
3336-3342
3343-3349
3350-3356
3357-3363
3364-3370
3371-3377
3378-3384
3385-3391
3392-3398
3399-3405
3406-3412
3413-3419
3420-3426
3427-3433
3434-3440
3441-3447
3448-3454
3455-3461
3462-3468
3469-3475
3476-3482
3483-3489
3490-3496
3497-3503
3504-3510
3511-3517
3518-3524
3525-3531
3532-3538
3539-3545
3546-3552
3553-3559
3560-3566
3567-3573
3574-3580
3581-3587
3588-3594
3595-3601
3602-3608
3609-3615
3616-3622
3623-3629
3630-3636
3637-3643
3644-3650
3651-3657
3658-3664
3665-3671
3672-3678
3679-3685
3686-3692
3693-3699
3700-3706
3707-3713
3714-3720
3721-3727
3728-3734
3735-3741
3742-3748
3749-3755
3756-3762
3763-3769
3770-3776
3777-3783
3784-3790
3791-3797
3798-3804
3805-3811
3812-3818
3819-3825
3826-3832
3833-3839
3840-3846
3847-3853
3854-3860
3861-3867
3868-3874
3875-3881
3882-3888
3889-3895
3896-3902
3903-3909
3910-3916
3917-3923
3924-3930
3931-3937
3938-3944
3945-3951
3952-3958
3959-3965
3966-3972
3973-3979
3980-3986
3987-3993
3994-4000
4001-4007
4008-4014
4015-4021
4022-4028
4029-4035
4036-4042
4043-4049
4050-4056
4057-4063
4064-4070
4071-4077
4078-4084
4085-4091
4092-4098
4099-4105
4106-4112
4113-4119
4120-4126
4127-4133
4134-4140
4141-4147
4148-4154
4155-4161
4162-4168
4169-4175
4176-4182
4183-4189
4190-4196
4197-4203
4204-4210
4211-4217
4218-4224
4225-4231
4232-4238
4239-4245
4246-4252
4253-4259
4260-4266
4267-4273
4274-4280
4281-4287
4288-4294
4295-4301
4302-4308
4309-4315
4316-4322
4323-4329
4330-4336
4337-4343
4344-4350
4351-4357
4358-4364
4365-4371
4372-4378
4379-4385
4386-4392
4393-4399
4400-4406
4407-4413
4414-4420
4421-4427
4428-4434
4435-4441
4442-4448
4449-4455
4456-4462
4463-4469
4470-4476
4477-4483
4484-4490
4491-4497
4498-4504
4505-4511
4512-4518
4519-4525
4526-4532
4533-4539
4540-4546
4547-4553
4554-4560
4561-4567
4568-4574
4575-4581
4582-4588
4589-4595
4596-4602
4

